

11月第三场大范围雨雪登场 沈降雪集中在今夜 预计明日中午结束



今日冷空气正式登场,沈城气温有所下滑。

今日白天沈城上空云量较多,傍晚开始会有雪花飘落,夜间市区中到大雪。



雨雪到来气温下降,要注意防寒保暖。

辽沈晚报记者 王迪 摄

周末这两天暖空气强势回归,气温反季节回升,温暖得犹如“初春”。昨日,白天最高气温,辽宁东部和北部地区7℃到10℃,其他地区11℃到13℃。

今日冷空气正式登场,各地升温叫停,辽宁将迎来今年下半年第三场大范围的雨雪、大风、降温天气。

今日白天锦州、辽阳、朝阳、盘锦、葫芦岛地区小雨转雨夹雪或小雪,其他地区有分散性阵雨或雨夹雪。今日夜间到明日白天,抚顺、本溪地区及宽甸、凤城小雨转暴雪,鞍山、营口、辽阳、铁岭、盘锦地区和沈抚改革创新示范区及沈阳市区、辽中、瓦房店、普兰店、庄河、长兴岛经济区、丹东市区、东港小雨或雨夹雪转中雪到大

雪,其他地区小雨或雨夹雪转小雪到中雪。明日夜间全省降水结束,天气转晴。

来自沈阳市气象台的消息显示,根据最新的气象资料分析来看,今日白天沈城上空云量较多,傍晚开始会有雪花飘落,夜间市区中到大

雪,市区主要降雪时段为今日夜间,预计整个降雪过程将于明日中午前后结束。

随着冷空气的到来,沈城气温有所下滑,今日白天的最高气温在4℃左右,最低气温在-5℃上下,加上北风风寒效应明显,提醒大家外

出要注意防寒保暖。

同时,各地气温大幅度下降,尤其白天降温比较明显。除了南部地区以外,今日白天最高气温与28日相比降幅都在8℃到10℃左右,届时最高气温都会来到5℃以下。明日气温继续下降,最高气温南部和西南部在0℃到5℃之间,其他地区都在0℃以下,体感寒冷,防寒保暖不可松懈。

气象科普

降雪形成的条件是什么?

降雪的形成必须具备三个条件:一是气温低,二是水汽饱和,三是空气里有凝结核。雪是由大气中的水蒸气直接凝华或水滴直接凝固而成的,也可说是云中的温度过低,小水滴结成冰晶,落到地面仍然是雪花时就是下雪了。

那么,降雪量级又是如何界定的?降雪等级标准通常是指在规定时间段内持续降雪或降雪量折算成降雨量为等级划分的标准。以24小时降水量为划分标准,其中,降水量0.1~2.4毫米为小雪,2.5~4.9毫米为中雪,达到5.0~9.9毫米为大雪,降水量达到或超过10毫米为暴雪。

辽沈晚报记者 胡月梅

严厉打击环评弄虚作假

日前,辽宁省生态环境厅印发通知,提出强化环评审批包保服务、实施环评审批清单化管理等5项措施,提出环评审批时限要在法定基础上至少压缩50%。

环评编制机构服务水平、环评报告编制质量是影响环评审批时限和服务项目谋划的重要因素。辽宁省生态环境部门提出,严格环评编制机构监管,严厉打击环评弄虚作假、违规从业等行为。各级生态环境部门将采取抽检复核和专项检查相结合的方式,定期开展环评文件质量检查。同时,开展环评单位和环评工程师诚信档案专项整治,严厉查处诚信档案造假和环评工程师“挂靠”等违规行为,全面清理不具备技术能力的“空壳”环评单位。

辽沈晚报记者 王琳

2022年度“国考”开考

记者28日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2022年度公务员招考公共科目笔试当天在全国31个省区市的77个城市、59424个考场同时举行,共142.2万人实际参加考试。

据了解,本次招考计划招录3.12万人,共174.2万考生考前进行了确认缴费、142.2万人实际参加考试,参考率约为81.6%,参加考试人数与录用计划数之比约为46:1,有16.1万名监考、巡考和考务工作人员为考生提供考试服务。

据悉,本次招考共有75个部门、23个直属机构参加,录用计划和录用政策继续向重点人群、重点地区倾斜。安排2.1万个计划专门招录应届毕业生,服务和促进高校毕业生就业工作。坚持基层导向,有8700余个计划补充到西部和艰苦边远地区县(区)级及以下直属机构,并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,设置2800余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动。

据新华社

为何换不掉涉事配餐公司?

河南封丘“学生呕吐腹泻”事件五大焦点问题调查

近日,河南省封丘县“30余名师生餐后集体呕吐腹泻”“校长痛哭称换不动送餐公司”成为网民热议话题。就公众关切的几个问题,记者进行了深入调查。

究竟哪个食物有问题?

27日,封丘发布消息,称“初步判定赵岗镇戚城中学部分学生出现餐后呕吐腹泻是一起食源性疾病事件”。所谓食源性疾病,主要是由患者进食了不洁食物导致。

三名住院学生表示,中午吃的是大米和冬瓜肉片,饭后约一小时出现呕吐、恶心、发烧等症状,医院初步诊断为急性肠胃炎。另一名吃了家常豆腐的学生反映,豆腐有馊味。

封丘公安机关调查发现,涉事配餐公司11月23日用了冷冻肉片,此前用的是新鲜肉,民警正在追查冷冻肉来源。此外,有关部门还对是否涉嫌投毒展开调查。

封丘县政府新闻发言人李安涛表示,根据检验,涉事公司大米和面条菌群超标,对事发当天留样的豆腐、冬瓜肉片、玉米羹检测结果未出。“到底是哪个食物导致呕吐腹泻,尚需进一步调查。”

为何换不掉涉事配餐公司?

戚城中学把食堂托管给一四川企业经营,双方合作四年有余。今年11月15日,涉事公司北京志宏恒达商贸有限公司封丘分公司开始给戚城中学配送午餐。

一些师生和家长向记者反映,配餐不如学校食堂原来午餐做得好,且配餐中发现过虫子、机器零件、塑料管等杂物。此外,由于戚城中学距离配餐制作点约9公里,饭菜送到后已“不太热”。

戚城中学校长王永表示,他曾向封丘县教育体育局反映配餐问题,教体局食品管理办公室工作人员来到戚城中学陪餐,并组织各学校膳食管理委员会代表前往配餐制作点监督检查。事发第二天,涉事公司仍给戚城中学配送午餐。

封丘县委有关负责人表示,出现问题后没有第一时间停止配餐确有不妥,但也不能轻易换掉一个经过招投标程序选中的配餐公司。



营养餐不营养,校长无奈痛哭。

图据齐鲁壹点

涉事配餐公司管理水平如何?

涉事配餐公司9月22日成立,办公场所在赵岗镇南常岗小学院内。记者26日探访发现,该配餐制作点由崭新的教学楼改造而成。房屋墙上悬挂有工作人员健康证明,屋内放置有食品留样柜,档案柜内存放着蔬菜进货台账、餐厅消毒记录、车辆消毒记录、货物检验检疫合格证明等材料。

据介绍,涉事配餐公司共为赵岗镇24所小学及戚城中学共计3000余名师生配送午餐。南常岗小学校长李锋、裴固小学校长张春明表示,配餐“还不错”“差不多”。配餐制作点食品安全管理组副组长王玉华表示,自运营以来,每周都会有市场监管所工作人员前来检查工作。“对配餐制作点,原则上一个季度检查一次。由于是今年新投入运营的企业,我们加密了检查频次。”封丘县市场监管局副局长闫文峰表示。记者调查还发现,该公司虽成立时间不长,但员工流动性大,未接受过系统的岗位技能培训。

无证经营是怎么回事?

记者调查发现,涉事配餐公司9月22日成立,10月26日取得营业执照。然而,该公司大约在10月9日后就已开始给一些小学配餐,且直到11月25日,也就是事发后的第二天,才取得食品经营许可证。封丘县市场监管局调查发

现,涉事配餐公司厨师未取得厨师证。“由于教体局招标开始得晚,为了让学生享受到国家政策,出现了无证经营的状况。”封丘县市场监督管理局副局长闫文峰认为“涉事公司边供餐、边整改、边办证,这合情但不合法”。

招投标有没有“猫腻”?

8月16日,涉事配餐公司根据封丘县农村义务教育学生营养改善计划午餐采购项目(4标段)招标文件,递交了投标文件,经评标委员会评审推荐并经采购人确认,被确定为该项目(4标段)中标供应商。“通过对招标文件进行审查,目前没有发现招标文件制作方面的问题。”封丘县纪委监委案件监督管理室主任王福京说。

据王福京介绍,下一步将对招投标的过程、投标企业的资质,以及是否存在违规违法行为等深层次问题进行调查。

“我们调查的对象包括封丘县教体局、公共资源交易中心、参与招标的企业、代理公司。如有必要,评标专家也会被列入调查范围。”王福京表示,由于涉及人员众多,其中是否有“猫腻”有待进一步调查。

封丘县委宣传部部长陈明28日表示,县里已为戚城中学挑选了新的餐饮供应方,相关工作已经展开,保证师生明天就可以吃上放心的热乎饭。此外,新乡市教育局也已下发《关于进一步加强冬季学校食品安全工作的紧急通知》,对强化学校食堂监管、加强校外供餐管理等问题提出明确要求。

据新华社